

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia: Apartado 11-Teléfono 25

Diario de la tarde fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción y Administración: San Agustín, 7

Año XXXVIII.—Número 10.637

Segovia.—Miércoles 9 de Marzo de 1938.—Segundo Año Triunfal

Precio del ejemplar 15 céntimos

LA SITUACION POLITICA EN FRANCIA

Desesperadamente el Gobierno plantea la cuestión de la defensa nacional

El plan costará 20.000 millones de francos. Probable reorganización del Gabinete para contar con una fuerte mayoría

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Cuartel general del Generalísimo

Parte oficial de guerra correspondiente al día 8 de Marzo de 1938:
Sin novedades dignas de mención en los frentes de los Ejércitos.
Salamanca, 8 de Marzo de 1938. Segundo Año Triunfal.

LA GUERRA Y AL MARGEN DE LA GUERRA

Los rojos recibieron orden de reconquistar a toda costa la Cuesta de los Molinos

Granada, 8.—Los contraataques rojos para reconquistar las posiciones de la Cuesta de los Molinos en el sector de Alcalá la Real, han constituido, como ya se ha dicho, un gran descalabro para ellos. Según datos de los servicios de recuperación, son ciento cinco los cadáveres abandonados por el enemigo, a los cuales se ha dado ya cristiana sepultura. Además, es muy abundante el material de guerra recogido.
Según los prisioneros, habían recibido orden de apoderarse de Cuesta de los Molinos, «costase lo que costara», pero ante la granizada de balas con que fueron recibidos, optaron por retirarse. Los que huyeron hicieron en dirección al pueblo de Frailes, que está evacuado totalmente por la población civil.

EL DELEGADO APOSTOLICO EN TERUEL

Teruel, 8.—Un hecho emotivo se ha producido en la jornada de hoy, al haber sido poco adecuado para una crónica de guerra, merece ser divulgado para que veamos que la Iglesia no se limita a ayudar espiritualmente a la patria.

Monseñor Antoniutti, delegado apostólico, acompañado del general Moscarda y de otras autoridades militares y eclesiásticas, ha estado hoy aquí visitando las ruinas de las iglesias y del Seminario, cuyos escombros rodean el Alcázar de Toledo. El corazón paternal de monseñor Antoniutti se ha emocionado ante aquellos escombros, adivinando tras los muros destruidos el sacrificio de los defensores de la Religión y de la Patria.

El delegado apostólico, el gran diplomático que hizo posible la repatriación de miles de niños que el rojoseparatismo expatrió, ha traído ornamentos sagrados.

En Zaragoza ha hecho entrega de 25.000 pesetas al arzobispo, para que sea de igual cantidad para Huesca y otros importantes donativos para obras sociales y benéficas. Zaragoza, en nombre de las ciudades hermanas, ha enviado los donativos, no tanto por su valor intrínseco, cuanto por su significación. Aragón, tierra agradecida, no olvidará nunca este rasgo paternal del representante de la Santa Sede, compenetrada con el sacrificio de esta región.

No queremos que a esta croniquilla acompañe nada más. El sol es espléndido. Ningún hecho guerrero que registrar.

La iglesia rumana y los judíos

Objeciones del patriarca Mirón

En el periódico de Bucarest *«Nes y costumbres peculiares de Rumania»*, una entrevista que el patriarca Mirón, sustituyéndolas por un concepto de la Iglesia ortodoxa rumana de *«vago de humanidad y sentido colectivo»*.
Mirón Cristea, ha concedido a uno de los correspondientes sobre la entrevista que tuvo en Londres con el super-rabino Beck y con dos personalidades de la Asociación Internacional de judíos.
«Es necesario recordar a este propósito que el patriarca es considerado en los círculos judíos como antisemita, sencillamente porque ama a su Patria y a su pueblo, y porque tiene el valor de apreciar los peligros que sobre ambos se abaten, recomendando que se combata a tiempo.»

«En el curso de aquella entrevista de Bucarest, hizo notar el patriarca que Rumania es el país más tolerante desde el punto de vista religioso y que los judíos poseen allí decenas de sinagogas. En lugar de ello, en lugar de vivir en perfecta armonía con los rumanos, se enfrentan los judíos a costa de ellos y se forma refinada propaganda la corrupción y otros vicios sociales en el país, y de la Prensa, que han alcanzado, y de toda clase de propaganda.»

EL PROCESO DE «LOS VEINTIUNO»

El régimen soviético marcha hacia la hecatombe

París, 9.—La Prensa del mundo sigue comentando apasionadamente las impresionantes incidencias del proceso de «Los veintiuno» en Moscú. Es indudable que el régimen soviético marcha hacia la hecatombe. Los servicios del Estado no funcionan. Todos se venden al mejor postor. Nadie tiene confianza en nadie. Stalin se tambalea. Ve que no puede impedir la descomposición interior. Carece de talento. Trotski está vigilante. El régimen comunista, sin posibilidad de avanzar, quiere permanecer como está. La oposición aprovecha las pésimas condiciones de vida del pueblo ruso para atacar a Stalin.

SE ANUNCIAN NUEVAS DEPURACIONES

Varsovia, 9.—Aun cuando todavía el proceso de «Los veintiuno» no ha terminado, se anuncian nuevas depuraciones. Cinco oficiales de la Inspección de Policía han sido detenidos bajo la acusación de realizar propaganda comunista.

Otros tres procesos están anunciados para fecha próxima. Figuran como procesados destacados elementos del Ejército y de la diplomacia.

LAS GRANDES HELADAS DE AMERICA DEL NORTE



La primera fotografía aérea del famoso puente Falls View, cerca de las cataratas del Niágara, hundido a consecuencia de la enorme cantidad de hielo acumulada sobre el mismo. Al fondo, las famosas cataratas

INFORMACION POLITICA INTERNACIONAL

Se ha verificado el primer contacto diplomático italoinglés

En Bélgica se anuncia una crisis parcial que puede convertirse en total. Campaña en Polonia para la obtención de colonias

ITALIA

El primer contacto diplomático italoinglés

Roma, 9.—Ayer se verificó el primer contacto diplomático, prelude de las conversaciones angloitalianas. El embajador de Inglaterra acudió al ministerio de Negocios Extranjeros acompañado por un experto del Foreign Office, siendo recibidos por el conde Ciano. Ambos diplomáticos ingleses salieron una hora después.

Se trató, según se indica oficialmente, del plan de las conversaciones. Para evitar comentarios tendenciosos que dificulten el desarrollo de las conversaciones, ha sido entregado a la Prensa el comunicado siguiente:

«En el día de hoy, el embajador de Inglaterra en Roma y el ministro italiano de Relaciones Exteriores, han iniciado las conversaciones, estudiando las cuestiones preliminares que afectan a aquéllas. Las conversaciones continuarán.»

Las conversaciones italo-polacas según «Le Petit Parisien»

«Le Petit Parisien» revela que uno de los resultados positivos de las conversaciones italo-polacas será el reconocimiento formal por parte de Varsovia del Imperio italiano. Según «Le Jour», la visita de Beck a Roma, llevará en todo caso al vigoroso refuerzo de las relaciones italo-polacas. «Le Figaro» y otros muchos periódicos subrayan que la atención del mundo está concentrada estos días en Roma.

La visita de Hitler

Roma.—Se está transformando radicalmente la parte del Palacio Real, que ocupará el Jefe del Tercer Reich en su visita a Roma. El Príncipe del Piemonte dirige personalmente los importantes trabajos. El departamento destinado al Canciller Hitler será probablemente el mismo que fué ocupado por el Príncipe Humberto y Margarita de Saboya el 13 de Enero de 1871, desde el que se ve un soberbio panorama hasta la Cúpula de Miguel Ángel y el Monte Parió. Este departamento fué cerrado a la muerte del Rey Humberto y abierto más tarde para uso del Príncipe de Piemonte y su esposa; para la pequeña María y para el pequeño Víctor Manuel.

BELGICA

Anuncio de crisis parcial que puede traducirse en total

Bruselas, 9.—En los medios políticos se anunciaba anoche que la dimisión del ministro de Finanzas (so-

cialista) es inminente. Tal dimisión, según se dice extraoficialmente, es debida a divergencias de pareceres con los demás ministros.

Se añade que el actual ministro de Obras públicas, también socialista, sustituiría con carácter interino a aquél.

En los ambientes políticos autorizados no se niega la posibilidad de que aquella dimisión pueda provocar una crisis total.

El partido socialista de la más importante ciudad minera belga ha acordado, por mayoría, aprobar la política seguida por el ministro de Negocios Extranjeros señor Spaak. Previamente fué rechazada la proposición contraria de la Internacional comunista por considerar que va contra la realidad de la situación.

POLONIA

Campaña pro obtención de colonias

Varsovia.—En el curso de la gran manifestación organizada por los estudiantes reunidos pro marina y colonias, el general Kwashiewski, presidente de la Liga colonial y de marina, pronunció un discurso invitando a cada polaco a difundir y reforzar en toda la nación el postulado de la razón absoluta para Polonia de obtener colonias y convertirse en potencia

marítima, desarrollando la marina mercante y creando la marina de guerra.

Varsovia.—Después de la misteriosa llamada a Moscú del embajador Desjajian y del consejero Wincgradof, le ha llegado el turno al agregado militar coronel Ribalka, que recibió hace algunos días orden de volver a Moscú y que, según el periódico «Express Porny», fué detenido inmediatamente de su llegada a Moscú. El coronel Ribalka, de origen ucraniano, fué ayudante del general Jegoroff, actualmente en desgracia.—STEFANI.

RUMANIA

Reconocimiento del Imperio italiano

Bucarest, 9.—El órgano oficial del Gobierno publica un Decreto nombrando embajador de Rumania cerca del Rey de Italia y Emperador de Etiopía.

INGLATERRA

Mister Eden a Francia

Londres, 8.—Mister Eden ha marchado a Francia, donde se propone permanecer una quincena.

El ex ministro inglés tiene el propósito de evitar su paso por París, marchando directamente al Sur de Francia.

Sobre la educación de la infancia en las escuelas nacionales

A continuación ampliamos las normas contenidas en la circular dirigida, por el jefe de Servicio de Primera Enseñanza, a los inspectores y maestros nacionales y municipales, que publicamos en nuestro número de ayer y que, firmada por el ministro del ramo se ha enviado al «Boletín Oficial del Estado»:

En lo referente a la educación cívica quedará, diariamente, en los cuadernos de trabajo de los niños, un ejercicio escrito ilustrado de un tema religioso, patriótico o cívico.

Próxima llegada a Cádiz de dos cruceros italianos

Cádiz, 8.—Para el día 12 está anunciada la entrada en este puerto de los modernísimos cruceros italianos «Garibaldi» y «Duque de los Abruzzos», que actualmente se encuentran en el puerto de Lisboa.

Las citadas unidades permanecerán en estas aguas hasta el día 14.

Impresión en los medios políticos

Chautemps ha comenzado las entrevistas de carácter político

París, 9.—Como adelantamos ayer, por la mañana se reunió el Consejo de ministros, presidido por Chautemps. La reunión terminó a la una y cuarto de la tarde.

Se facilitó a la Prensa un comunicado oficial, del que se desprende que M. Chautemps expuso el resultado del debate planteado en las dos Asambleas sobre el Estatuto del Trabajo que las dos Cámaras aprobaron.

Por unanimidad el Gobierno reconoció la necesidad de aumentar las fuerzas y medios para la defensa nacional.

El ministro de Finanzas expuso los problemas relacionados con su Ministerio, que afectan a dicho plan de defensa. Informó en el sentido de que de los 11.200 millones de francos presupuestados para el presente ejercicio, destinados exclusivamente a defensa nacional, en los dos primeros meses del corriente año han sido gastados más de 3.500 millones, y que durante este ejercicio se gastarán como mínimo 15.000 millones de francos. Por consiguiente, será preciso un crédito extraordinario para hacer frente a esta diferencia entre lo presupuestado y los gastos totales probables.

El jefe del Gobierno expuso la opinión de que el Gabinete debe dirigir una declaración a las dos Cámaras en la sesión del próximo jueves, en la que expondrá la necesidad ineludible de acelerar las medidas de defensa.

El comunicado termina diciendo: A fin de obtener estas medidas, el Gobierno no tiene inconveniente en comprometer su responsabilidad ante el Parlamento.

Se decidió que los ministros más destacados del Gabinete consulten con los jefes de los partidos políticos de la mayoría para conocer su punto de vista sobre el particular.

Es propósito del Gobierno solicitar de las Cámaras poderes excepcionales que afectarían, de momento, especialmente en los dominios económico y financiero.

Esta noche Consejo extraordinario

París, 9.—El Gobierno celebrará Consejo extraordinario esta noche. En él será estudiada la situación en consecuencia de los acuerdos que adoptarán los grupos políticos que se reunirán durante toda la jornada de hoy para decidir su actitud ante los proyectos inopinados del Gobierno en orden a la defensa nacional.

En los medios políticos han causado gran impresión los acuerdos del Gabinete. El cambio en el orden del día del Consejo celebrado ayer ha causado viva sensación.

Se considera que las operaciones de créditos solicitadas por el Gobierno se elevarán a la cifra de 20.000 millones, pues además de las cantidades presupuestadas para la defensa nacional en sí, es indispensable otra considerable cantidad para atender las necesidades en relación con los problemas que planteará aquel plan.

En los pasillos de la Cámara se comenta apasionadamente esta interesante fase de la política, y se dice que en la declaración ministerial anunciada para el jueves, el Gobierno pedirá plenos poderes para desarrollar su programa.

Se añade que para obtener éxito, es necesario al Gobierno contar con una fuerte mayoría, por lo cual parece probable la entrada en el Gabinete de algunos ministros de los partidos más importantes que ahora no figuran en él, tales como el socialista y la Alianza Democrática, de cierta tendencia derechista.

Todos los grupos políticos se reunirán hoy por separado para adoptar disposiciones.

Chautemps comenzó anoche a celebrar entrevistas políticas con los representantes de los grupos políticos y organizaciones sindicales que prestan su ayuda al actual Gabinete.

Lector: Si eres combatiente por España, no tires este periódico; dalo a leer a tus compañeros o lézelo tú.

Esta mañana ha vuelto a reunirse presidido por el Caudillo

Se dió lectura al texto de la "Carta de Trabajo" después de estudiadas las enmiendas

El Generalísimo elogió la labor de la ponencia y la trascendencia del proyecto para la nueva España

Burgos, 9.—Hoy se ha reunido nuevamente el Consejo Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. para conocer el proyecto elaborado por la ponencia que el Caudillo nombró en la reunión del día 7 y que será sometido al Consejo de ministros que se celebrará mañana.

A dicha hora el Caudillo, acompañado del secretario del Gobierno y del ministro del Interior, señor Serrano Suñer, llegó al Ayuntamiento. Era esperándole Su Excelencia en la puerta del Ayuntamiento por el ministro de Agricultura y secretario general de Falange Española Tradicionalista don Raimundo Fernández Cuesta, y demás ministros y consejeros nacionales. Una brigada del trabajo y una centuria de Falange rindieron honores al Generalísimo.

Reunido el Consejo Nacional, por el secretario general señor Fernández Cuesta dió lectura al fuero de trabajo, redactado de acuerdo con las bases presentadas al Consejo Nacional por el Gobierno, previas unas palabras del citado secretario general para explicar el contenido del documento.

La ponencia nombrada el lunes por el Caudillo ha trabajado sin interrupción desde el momento que recibiera el encargo de elaborar el proyecto. No obstante, las muchas enmiendas que dieron como resultado un gran número de temas de discusión, ésta se ha efectuado metódicamente y con rapidez que revela la eficacia del nuevo sistema.

A continuación del señor Fernández Cuesta hablaron los señores Ansuátegui y marqués de Rozalejo. El Caudillo, tras la intervención de los consejeros, expresó su profunda satisfacción por la trascendencia que tendrá este documento para la nueva España.

Finalmente, el jefe nacional de Falange Española Tradicionalista, Generalísimo Franco, leyó los nombres que forman la Junta política que ha constituido haciendo uso de la confianza que el Consejo Nacional depositó en él durante el acto histórico de las Huelgas. Integran la Junta citada los señores siguientes:

General Asensio, Sainz Rodríguez, Esteban Bilbao, Serrano Suñer, Ansuátegui, González Vélez, Elizalde, E. Pradera, Pedro Gamero del Castillo, Aznar, Dionisio Ruidreque y Muñoz Aguilar.

Seguidamente Su Excelencia el Generalísimo Franco, los consejeros, secretario general del Partido y secretario del Gobierno abandonaron el Ayuntamiento entre las aclamaciones del público estacionado frente al edificio.

El proceso de «Los veintuno»
Un periódico inglés dice que el Gobierno de Londres debe protestar
Está en juego el prestigio de ciertas potencias

Londres, 9.—El sensacional proceso de «Los veintuno» en Moscú puede originar complicaciones internacionales por las acusaciones del Tribunal que ponen en juego el prestigio de ciertas potencias.

El periódico «Star» dice que el Gobierno de la Gran Bretaña debe presentar una protesta al de Moscú por las manifestaciones que se hacen en la sala donde se ve el proceso contra ciudadanos británicos. Añade que el mantenimiento de la paz debe estar por encima de todo interés político, y que no puede tolerarse lo que está sucediendo en Moscú.

González de Gregorio, muerto en accidente

Soria.—En la tarde del domingo, en una novillada benéfica que se ha celebrado en Trujillo (Cáceres), fué alcanzado por un toro el capitán del Tercio de Requêtes del Alcázar, don Aurelio González de Gregorio, que resultó muerto.

La muerte ha sido sentida en esta capital. Mañana llegará el cadáver y recibirá repulchra en el panteón de familia.

Era el finado hijo del conde de la Puebla de Valverde.—FARO.

Cómo fueron rescatados los barcos bilbaínos fondeados en aguas irlandesas

La «República jekide» intentó un proceso internacional, pero los tribunales ingleses someten el asunto a la Cámara de los Lores

Estamos a una semana del hundimiento del titulado «Gobierno de Euzkadi» y de la huida fulminante de su ridículo monigote Aguirre. En los puertos ingleses e irlandeses, algunos barcos de la flota naviera vascongada. Prieto pone en juego su tentáculos de monstruo. Con la ayuda de Jiménez Asúa se perfila la fórmula ridícula, que servirá de tesis a los abogados afectos a Moscú.

Sobreviene el caso de competencia. Los Tribunales ingleses, en vista de los argumentos aducidos por ambas partes, hacen resaltar su incompetencia para dictar fallo, y previa consulta, acuerdan someter el caso «excepcional»—según ellos—a la decisión de la Cámara de los Lores, empezando una de las batallas jurídicas más injustas que se registran en la historia del Derecho, interviniendo en ella, por una parte, el representante soviético de Barcelona, Azcárate, y por la otra, como defensor de una propiedad indiscutible, don Alejandro Zubizarreta, asesorado por el abogado marqués de Villabragima.

Llevado el «caso» a la plataforma parlamentaria, no era preciso esperar su desenlace. Y anticipándose a él el defensor de los intereses navieros, tomó la resolución de levantar el arresto a los barcos que por su propia decisión les fué impuesto, haciendo al mismo tiempo gestiones encaminadas a la recluta de tripulaciones que pusieran los barcos en puertos de la España liberada. La empresa fué sumamente fácil. A excepción de los capitanes que mandaban los buques «Mar Rojo» y «Cobetas», los demás son afectos al glorioso Movimiento nacional.

En Inglaterra existe una gran corriente de simpatía por la España del

Generalísimo. Fundada la Falange Tradicionalista y de las J. O. N.-S., los apoyos aumentan; los católicos ingleses no regatean su generosidad. Paralelos a los esfuerzos del señor Zubizarreta se mueven los efectivos de F. E. T. y de las J. O. N.-S. El apoyo puede dar una decisión al problema planteado.

Se mueven en los medios de reunión de la marinería, logrando completar la dotación de cinco vapores: «Atalaya», «Serantes», «Sabina» y «Eolo», los cuatro primeros en puertos irlandeses, y el último en aguas inglesas.

El pleito jurídico, queda pendiente de la decisión del Parlamento inglés. Los jueces se niegan a dictar sentencia, sin que antes la Cámara de los Lores exponga su tesis.

I. J. BOWEN

Londonderry, Marzo 1938.

Disfrutas comodidades, duermes en lecho caliente, te diviertes. ¿No ves que la trinchera que te ampara para que puedas vivir así está formada por madres, viudas y huérfanos que no tendrían qué comer, carecerían de lecho donde dormir y acabarían pereciendo de necesidad, si no se les diera el Subsídío Pro-Combatientes?

No lo olvides, y acude sin falta a las oficinas parroquiales, para entregar tu aportación al PLATO UNICO Y LUNES SIN POSTRE. MAÑANA ULTIMO DIA DE RECAUDACION.

La guerra ha sido para la América española la gran revelación de España

¿Porqué tarda América en reconocer al Gobierno de Franco? Los problemas de propaganda que más apasionan al Caudillo

Burgos.—Tengo nuevamente ante mí a los miembros de la Misión cultural que ha recorrido Hispanoamérica. El sabio jesuita Padre Peiró y los profesores Ibáñez Martín y Valls-Taberner. Ya han sido recibidos por el ministro del Interior, señor Serrano Suñer y por Su Excelencia el Jefe del Estado.

Los países que menos influencia del exterior han tenido, como Chile, Perú, Colombia y el Ecuador, son los que vibran con mayor espíritu españolista. Puede decirse, sin embargo, que en casi toda la América española la juventud siente las mismas aspiraciones que la nuestra. Está de vuelta de muchos prejuicios liberales. «Con ella—me subraya el Padre Peiró—es con la que hay que contar. Hoy más que nunca las generaciones jóvenes de todo el mundo parecen coincidir en una unidad de aspiración».

—¿Vivimos en una coyuntura favorable para nuestra influencia en América?

—Esta es precisamente la hora de hispanizar América antes de que acabe de «norteamericanizarse». La tarea de España en América sería la de sugerir un ideal que contrarreste el afán del goce físico de vivir que ahora tiene por un estímulo que dignifique y eleve las aspiraciones humanas. La riqueza física que allí se experimenta no se corresponde con cualquier clase de enriquecimiento espiritual.

La guerra ha sido, para América, la gran revelación de España. El 18 de Julio quedaron al descubierto nuestras reservas morales. Unas virtudes, consubstanciales con nuestra raza, pero que los viejos regímenes tenían sepultadas, surgieron con más pujanza que nunca. El valor y el heroísmo de nuestros soldados recupera para el espectador de Hispanoamérica, el prestigio olvidado de la Patria. Franco ha hecho el milagro. Allí hay gente que antes no creía en España y que ahora cree en Franco. Es como si en su figura hubiesen encarnado nuestras mejores cualidades raciales.

—¿Qué problemas han apasionado más a nuestro Caudillo de nuestra propaganda en América?

—El Jefe del Estado ha querido conocer en toda su amplitud la influencia en América de los que han sido siempre los más encarnizados enemigos de España: la Masonería y el Judaísmo. Nosotros los hemos contestado con cifras; sólo en Buenos Aires hay 400.000 judíos. Tienen un barrio para ellos. Viven con su personalísimo estilo de vida. Han levantado una sinagoga. Cuentan con salas de espectáculos, establecimientos comerciales, con sus rótulos en hebreo. Tienen hasta su Prensa en hebreo también. Son, pues, 400.000 enemigos de Buenos Aires, de la Argentina, del mundo entero. Además de esto, trescientos cincuenta mil obreros están afiliados bajo el signo del marxismo. Estos datos no son una cifra caprichosa nuestra. Los descubrió monseñor Andrea en las sesiones de la Semana Social celebrada en Buenos Aires, coincidiendo con nuestra estancia allí.

—¿Por qué tarda América en nuestro reconocimiento?

—Esta fué—dice el Padre Peiró—otra de las cuestiones por las que de-

mostró más vivo interés el jefe del Estado. Hay que tener en cuenta que por encima del reconocimiento político está el espiritual. Y que nosotros somos para América el único y el verdadero Estado que representa a España. Sin embargo, la dependencia, en muchos casos económica, en la mayor parte de ellos justificable, en que viven aquellos países respecto de Inglaterra, han limitado su libertad de proceder. Hay una serie de

exigencias, incluso comerciales, por las que Argentina no puede, por ejemplo, desentenderse de Inglaterra. De aquí que los Gobiernos no puedan actuar como la mayoría del pueblo lo desea. Pero ello no supone que el españolismo de allá no se haya robustecido en estos diecinueve meses de guerra.

—¿Tiene fuerza la campaña que realizan los rojos?

—La Prensa es relativamente neu-

tral. Pero aunque no lo fuera, hay allí una figura benemérita que está haciendo un gran bien a España. Ya le hemos hablado de esto al Generalísimo. En «La Nación», de Buenos Aires, el coronel Gómez publica todos los domingos unas crónicas admirables sobre nuestros triunfos militares. A él se debe principalmente la difusión de nuestras victorias. Es, además de un perfecto militar, un buen argentino, que siente de corazón las cosas de España. El es la barrera que los rojos tendrían que vencer para conquistar aquel público.

—¿Cómo se reorganiza la vida en Teruel?

Teruel.—Si siempre es interesante la visita a una ciudad como Teruel, que tanto ha sufrido durante la breve y efímera dominación roja, juzgamos cuánto no habrá de serlo en estos días en que tan afanosamente están trabajando allí para restituir a la normalidad a la ciudad hermana. Poco a poco, y a medida que los trabajos de desescombro avanzan, Teruel, la heroica y mártir, va recobrando su peculiar fisonomía y rápidamente vuelve a la vida y a la normalidad.

Con motivo de la visita hecha a Teruel por el gobernador civil de Zaragoza, tuvimos ocasión de comprobar tan halagüeños extremos.

La población civil aumenta sin cesar, pudiéndose calcular en estos momentos, con datos exactos facilitados ayer por el alcalde de Teruel, señor Maicas, que la población civil que se ha reintegrado a sus hogares juntamente con el procedente de otros pueblos inmediatos, asciende ya a unas 800 personas. Las calles aparecen limpias y cuidadas en lo que cabe, pues las brigadas enviadas por F. E. T. y de las J. O. N.-S. trabajan febrilmente. El abastecimiento del mercado en toda clase de artículos es ya una completa realidad y son bastantes los establecimientos comerciales que modestamente han abierto sus puertas al público, merced a la incansable actividad del alcalde señor Maicas, y del resto del Municipio. Son muchos los servicios que se reorganizan procurando así cumplir sus fines en todo lo posible, evacuando consultas, informes, etc., y montando no pocos servicios de alojamiento y de recuperación.

El gobernador de Zaragoza recorrió detenidamente toda la población adquiriendo datos acerca del funcionamiento de los servicios y dando instrucciones para la puesta en marcha de otros absolutamente indispensables. Personalmente comprobó el funcionamiento del abastecimiento de aguas a la ciudad y la instalación de fuentes públicas en determinadas calles y barrios. También se ocupó con toda minuciosidad de la marcha de los servicios de sanidad e higiene, de los de asistencia médica y abastecimiento, así como también de los trabajos agrícolas y muy singularmente de la recogida de la remolacha.

Por último, hemos de señalar que merced a la actividad del delegado de Auxilio Social, han comenzado a funcionar los Comedores del mismo, donde se sirven abundantes raciones a las personas necesitadas. En resumen; que la visita realizada a Teruel por el gobernador civil de Zaragoza no ha podido ser más provechosa.—FARO.

UN BUEN LIBRO EN MANOS DEL SOLDADO DURANTE LAS FORZADAS HORAS DE QUIETUD, ENTRETIENE Y DISTRAE SU ESPIRITU, HACIENDOLE MAS LLEVADERA SU VIDA DE TRABAJO Y PRIVACION, MUESTRA TU GENEROSIDAD DESPRENDIENDOTE DE ALGUNA OBRA DE TU BIBLIOTECA Y ENTREGALA A LA SUBDELEGACION DE PRENSA Y PROPAGANDA DEL ESTADO, PLAZA DEL CORPUS, NUMERO 8, ATENDER Y AYUDAR CON CARINO A NUESTROS COMBATIENTES, ES OBLIGACION DE TODO BUEN ESPAÑOL.

CARTAS COMERCIALES

EN UNO Y VARIOS COLORES

TIPOS ULTIMA NOVEDAD
CALIDAD EN LA IMPRESION
RAPIDEZ EN LA ENTREGA

TRES FACTORES QUE DEBEN DETERMINARLE A CONFIAR SUS ENCARGOS EN LOS TALLERES DE EL ADELANTADO

AL MARGEN DE LA GUERRA

«Matando» el pequeño periodo de descanso

Teruel (De la Agencia Faro).—La literatura roja radiada y escrita en estos últimos días, acusa el golpe de Teruel de una manera alarmante; diríamos que exagera.

El discurso de Negrín, «modelo en su género», si tenía el propósito de levantar el espíritu de la retaguardia, lo logró «plenamente», pues los razonamientos aducidos son de los que convencen a largo plazo.

Es como si un tercero en discordia dijera al contentidísimo, molido ya a palos: «No te desmoralices, aguanta los golpes, que dentro de tres meses tomarás la revancha».

Pero él contestaría esto: «Si a tan largo plazo me lo fijas, dentro de tres meses, palo va y palo viene, estaré en la sepultura».

Abren paso, que se acerca Prieto, médico de cabecera de la República roja. Viene cargado de sus notas internacionales, con lo que quiere remediar a la moribunda. Al ser aplicadas hacen el mismo efecto en el cuerpo de la paciente, que las pastillas anticatarrales al enfermo de cáncer.

Naturalmente, literatura lacrimosa.

Y como «donde no hay harina todo es mohina», se quejan de muchas cosas. Una de ellas tira por elevación, allende las fronteras, al corazón de cierto político, que les ha jugado una mala partida y al que otra República pedían que activase las glándulas, a fin de que segregase el jugo en forma de material de guerra.

Se quejan también de falta de viveres, pero yo pregunto: ¿Qué han hecho de las feraces huertas levantinas, de las tierras de labor de Ciudad Real, Murcia y Albacete, de Cataluña y Jaén y parte de las ricas vegas aragonesas y toledanas?

¿No tienen bastante con sus frutos para satisfacer las necesidades de una población de ocho millones escasos?

Siguen quejándose de que lo de Teruel fué debido a la «violenta acción de la artillería y aviación extranjeras», tan poderosas, que les obligaron a dar la orden de escapar de prisa y corriendo de la ciudad, ante el peligro de quedar aniquiladas las fuerzas republicanas.

Se explica la equivocación, tan ciega, que no se dieran cuenta de que los que luchaban en contra de ellos eran españoles, españoles auténticos, y los confundieron con extranjeros.

Sarabia, jefe del ejército popular, estaba a punto de quedar encerrado en la tenaza, y «El Campesino», si no está en el mismísimo infierno, debe andar escondido en las cuevas turolenses, dejándose crecer su hermosa barba.

Y se lamentan del abandono en que les están dejando los que fueron sus padrinos. Rumbosos que son; les regalaban hombres y material para conseguir su obra de destrucción de España. Regalo bien pagado, con el tesoro nacional entregado en pública subasta.

Parece que ahora la venta internacional ha cambiado y los que fueron sus padrinos han creído más prudente retirarse por el foro.

Ahora esas democracias son consideradas en la España roja como unas malvadas. Y se quejan, asimismo, de que no les dejemos en paz con nuestros bombardeos sobre objetivos militares y de que no les queda en pie una fábrica, ni un depósito, porque, localizarlos y «atizarlos», es todo uno. Y como no es cosa de seguir al Gobierno de Madrid-Valencia-Barcelona en sus lamentaciones, hago punto final, que es en el que ahora se encuentra el aludido Gobierno.

Después de todo, Negrín nos sirve de tema para «matar» el brevísimo periodo de descanso que disfrutamos.

La semana de cuarenta y ocho horas en la zona roja

Suplicatorio para procesar a Cordero Bell

Barcelona, 9.—Se ha reunido la Comisión de responsabilidades de la «cámara», presidida por Baeza Medina, y ha acordado conceder suplicatorio para procesar a Cordero Bell, que se encuentra tranquilamente en París disfrutando de los millones que se llevó.

Ha comenzado a regir el nuevo horario de trabajo con el aumento de jornada. En la mayoría de los talleres y fábricas, los obreros anarquistas se niegan a aceptar la semana de cuarenta y ocho horas. Donde entraron a trabajar permanecen en huelga de brazos caídos.

SOLDADO QUE VIENES DE UN FRENTE Y VAS A OTRO; CUENTA, SI QUIERES, TUS HAZAÑAS PASADAS, PERO NO DIGAS NUNCA ADONDE VAS A REALIZAR LAS VENDIDAS

COMENTARIO

UNA POLITICA EXTERIOR INTELIGENTE

Por FRANCISCO CASARES

La política internacional ha dado un viraje. Cambian las cosas con signo favorable para España. Se va abriendo paso la verdad y se reconoce el auténtico perfil de los hechos. Hay motivos para manifestar satisfacción. Pero no sería justo acoger el suceso como una ocurrencia providencial y fortuita. La actitud de Inglaterra, la preocupación francesa, los envíos de agentes por parte de los países de centro Europa y los Balcanes, no son determinaciones caprichosas. Tienen su fundamento y sus razones. Y entre ellas, al lado de la primaria y sustancial de que la España nacional está a punto de escribir el epílogo en la historia de la guerra, hay que proclamar la de una política exterior inteligente y eficaz por parte de la diplomacia del Generalísimo.

Fue primero el Gabinete diplomático y la Secretaría de Relaciones Exteriores. Es ahora la vicepresidencia del Gobierno, que asume el ministro de Estado. España ha hecho en este sentido una labor y ha realizado un esfuerzo que el tiempo servirá para graduar y definir debidamente. Durante meses, en silencio, anónimamente, en tanto las armas dirimían su contienda, se ha trabajado intensamente. Se ha hecho ver al mundo que no podía permanecer indiferente ante el hecho de nuestras victorias. Victorias que —hay que repetirlo hasta cansarse— no consistían sólo en las de orden castrense registradas en el boletín informativo de cada noche. El Caudillo ha dado a España otras victorias de carácter civil y diplomático que el parte no recogía. Y en esas, se ha ido cifrando una estimación que hace tiempo ha tomado ya la curva ascendente que la justicia nos tenía que discernir. Se ha ganado la batalla del orden interior, de la articulación de los servicios, del funcionamiento normal de las piezas todas que engranan y conjuntan la máquina del Estado. Los que han venido de fuera han podido contemplar un país que hace compatible su vida funcional con la guerra, que en muchos sitios parece que la desconociera. Un país en el que la querrela bélica no ha determinado el alza de precios ni escasez de los artículos fundamentales. Una nación donde el trabajo no sólo no se ha interrumpido ni ha sufrido colapso, sino que, en un alarde de superación, lo ha intensificado. Nuevas industrias, fábricas que inician su marcha. Tráfico comercial aumentado. En los puertos nacionales se advierte tanto movimiento como en tiempo normal. En algunos, más. Todo en orden. Sin una convulsión. Sin divergencias. La estampa contraria, totalmente antagónica, de la otra zona. Cuya fisonomía también se conoce en el mundo. Y esa, que es una gran victoria del Generalísimo, ha sido punto de partida eficiente para la realización de una política exterior. Los países necesitan exportar sus productos. También necesitan que vaya fuera su situación, que se les conozca y se les estime. España lo ha hecho sin gastar oro ni invertir divisas. No ha pagado propagandas. El que ha querido venir y vernos, lo ha podido hacer. Nos hemos confiado a la sinceridad de los hombres. A la buena voluntad de los observadores. Y el resultado de esta acción lenta, anónima, continua, de los que dirigen nuestra política exterior se está recogiendo ahora en las determinaciones que la Prensa del mundo difunde: Inglaterra cambia; Francia se rectifica. Los países de Europa se disponen a enviar sus agentes. La vida de relación se restablece. Se preparan tratados, arreglos comerciales. Se desea un entendimiento.

Hay una norma de tipo esencial para andar por la vida. Los hombres, como los pueblos, si quieren, por el camino derecho—que a la larga es el mejor—conquistar aprecio, obtener jerarquía y tener fuerza que imponga respeto, han de actuar sin apartarse de esa norma. Que no es otra que la de tener honestidad. Con honestidad no hay nada que temer. Ni el hombre, individualmente, ni la colectividad. Y éste ha sido el signo y la

razón de la España nacional a lo largo de casi veinte meses de guerra. No se ha mentido, no se ha sobornado. Nadie puede, en verdad, decir que España haya hecho una sola oferta de su dinero o de sus ventajas para conseguir una propaganda. Y podía haber utilizado este medio en una línea de exactitud ya que, si se decía que en nuestra zona había orden y paz, sosiego y tranquilidad, abundancia y trabajo, fervor y espíritu patriótico, no se mentía ni se exageraba. Lo grave es malgastar el dinero, derrochar el patrimonio común de los españoles, con dilapidación en una propaganda externa y que todo lo que se hace decir y difundir sea inexacto. A nosotros no nos ha hecho falta ni propagar nuestra venturosa verdad. Ella sola se ha abierto paso entre el bosque de hipocresías y de falsedades de los rojos y sus agentes publicitarios del mundo. Y ha resplandecido. Estas actitudes que se registran en el escenario diplomático de Europa son la consecuencia de esa luminosidad de nuestras verdades.

Ya está la guerra en su punto culminante. Los rojos llaman a las democracias en una desesperada invocación. Los mensajes se han suscrito, los pseudointelectuales de la zona roja —algunos ni siquiera sinceros, sino forzados—acusan un grado de desaliento, de impotencia, realmente revelador. Se hace el último esfuerzo, la ulterior llamada. Ya no pueden

más. Se quejan de falta de asistencia de las democracias. Pero, ¿no han recibido bastante todavía de ellas? ¿Es que sin la ayuda de esos países que detentan el título de liberales habrían podido sostener año y medio la guerra? La superioridad no está en el número ni en el material. De uno y otro han tenido siempre más que nosotros. Les ha faltado el coraje, que viene de la fe. Les ha faltado la moral, que dimana del entusiasmo. Les ha faltado el tecnicismo, que es fruto directo de la inteligencia. Y sobre todo les ha estado, por completo, ausente, la honestidad que es consecuencia inseparable de la razón. Con estas armas les ha vencido el Caudillo de España. Y con esas mismas armas, en vacación o reemplazo de dineros no invertidos, ni sobornos innecesarios, ni falsedades que no han sido precisas, se ha ganado simultáneamente, la lucha de los campos de batalla y la lucha, ignorada muchas veces, sutil y compleja, difícil y arriesgada, de las Cancillerías, de las Prensas, de los Parlamentos. Esa, que ahora empieza a darnos triunfos visibles y determinantes. No se crea que son sucesos inesperados que nos vienen por el cauce de la satisfactoria sorpresa. No. Se está recogiendo el resultado de una acción perseverante, tenaz, bien orientada. Es lo que se podría llamar la calificación brillante de unos ejercicios opoisionistas. Es, en suma, el fruto de una política exterior inteligente.

Notas del Gobierno civil

Capítulo de multas

El señor gobernador civil hizo esta mañana a nuestro compañero las siguientes manifestaciones:

Hoy he impuesto una pequeña multa de diez pesetas a un verdulero, llamado Alejandro Gómez, por no tener puesto el precio en un cesto de limones, ya que está ordenado que todos los vendedores tengan puesto el precio a la vista del público en cada uno de los artículos.

También he impuesto otra multa de quinientas pesetas al comerciante don Moisés Nuño, por vender a precios exorbitantes y negarse a facilitar facturas de compra, como está ordenado. Por lo visto este señor debe ganar mucho dinero, pues resiste impávido la imposición de multas de esta cuantía, las paga y sigue lo mismo, señal de que a pesar de las multas, le produce más el vender fuera de lo que marca la ley que el sujetarse a sus prescripciones.

Finalmente he impuesto otra multa de quinientas pesetas a un maestro de Vivar de Fuentidueña, llamado Angel García, que se permitió formularme una denuncia que he comprobado que era absolutamente infundada. Y así como sanciono los hechos que se me denuncian, cuando les compruebo debidamente, no quiero dejar sin sanción a los que hacen de la denuncia falsa arma para satisfacción de sus pasiones.

Presentación

Para enterarle de un asunto que le interesa, ruego pase por este despacho oficial a un señor llamado Antonio Pérez, así como a cualquier otra persona que le conozca que se sirva transmitirle este aviso para que pueda llegar a su conocimiento.

Visitas

Nuestra primera autoridad ha recibido esta mañana las siguientes visitas:

Doña Francisca Prieto; alcalde de Turégano y don Enrique Sanz; alcalde de Casla y Sigueruelo; teniente de alcalde de Arcones; doña Julia Casas, de Turégano; jefe local de F. E. T. y don Jenaro Sanz, de Fuenterrebollo; doña Benita Bonet; don Leonardo Fraile, de Valledado; don Mariano Tomé; y alcalde y concejal de Valtiendas.

DONATIVOS

En el Gobierno civil se han recibido los siguientes:

Con destino a la Colonia Varela Suma anterior, 196.878,60 pesetas. Ingresado en esta cuenta antes de publicarse la circular del excelentísimo señor gobernador civil, en el «Boletín Oficial» número 16, de fecha 4 de Enero último, 19.892,85 pesetas; Pradales, 23,10; Grajera, 146,95; Moral de Hornuez, 120; Fuente de Santa Cruz (segunda entrega), 150; Santa Marta del Cerro, 277,40; Sauquillo de Cabezas, 171,35; Santibáñez de Ayllón, 78,95; Sigueruelo, 18,30; Ribota, 30; Castroserna de Arriba, 125,10; don Santiago González, 10; viuda de Mariano de Pablos, 2,50; don Julio de Pablos, 2,50; don Esteban García Llorente, 110; doña Obdulia Aparicio, viuda de Romero, 5; doña María Paz Romero Aragón, 5; don Mariano Carretero Aragón, 10; familia Palacios, 5; don Tomás Gó-

mez de Parada, 10; don Olegario Fuentetaja, 2; don Víctor Mozo (segunda entrega), 1; don Juan Rivero Rodríguez, 5.

Doña Concepción Govea, viuda de Ruiz, segunda entrega, 2 pesetas; don Martín de Martín San Juan, 10; un amigo del señor gobernador, 100; don Francisco Martín Herrero, 5; don Gregorio Nieto Redondo, 1; don Esteban González Muñoz, 1; don Marciano Rincón Velasco, segunda entrega, 4; don Juan Hidalgo, segunda entrega, 2; don Juan Ochoa y señora, 5; señora maestra de Valleruela de Pedraza, recaudado por los niños, 16,50; don Alejandro Soriano y señora, segunda entrega, 5; don Ladislao Cerezo, segunda entrega, 1,50; doña Balbina Yagüe, segunda entrega, 1,50; joyería «La Salve», segunda entrega, 25; don Hipólito Hernández Martín, 1; don Rosendo Iglesias, 1; excelentísima Diputación provincial, 998; don Jorge Zurdo, segunda entrega, 20; don Antolín Arévalo, 15; don Dionisio González, 2; don Pedro Soldado, 25.

Total, 219.322,10 pesetas.

Con destino a las poblaciones liberadas

Suma anterior, 60.709,98 pesetas. Ingresado en esta cuenta antes de publicarse la Circular del excelentísimo señor gobernador civil, en el «Boletín Oficial» número 16 de fecha 4 de Febrero último, 8.959,75 pesetas; Pradales, 20; Grajera, 26,85; Moral de Hornuez, 22,50; Santa Marta, 53,95; Santibáñez de Ayllón, 89,10; Sigueruelo, 12,55; Ribota, 200; señora viuda de Mariano de Pablos, 2,50; don Julio de Pablos, 2,50; don Esteban García Llorente, 15; doña Obdulia Aparicio, viuda de Romero, 5; familia de Palacios, 5; don Tomás Gómez de Parada, 5; don Olegario Fuentetaja, 1; don Víctor Mozo, 1; doña Concepción Govea, viuda de Ruiz, 2; don Martín Martín San Juan, 5; don Francisco Martín Herrero, 5; don Mariano Rincón Velasco, 3; don Juan Ochoa y señora, 5; don Jorge Zurdo, 5; don Antolín Arévalo, 10; don Dionisio González, 2; don Pedro Soldado, 15; Castroserna de Arriba, 21,25; Sanquillo de Cabezas, 132,90.

Total, 70.337,83 pesetas.

Con destino a los pueblos del frente segoviano

Suma anterior, 43.131,92 pesetas. Pradales, 20 pesetas; Moral de Hornuez, 22,50; Grajera, 59,85; Santa Marta, 56,45; Sauquillo de Cabezas, 57,45; Santibáñez de Ayllón, 48,15; Sigueruelo, 10,85; Ribota, 30; Castroserna de Arriba, 23,65.

Total, 43.460,82 pesetas.

Delegación provincial de "Asistencia a Frentes y Hospitales" y Hospitales

Delegada provincial

Interesando a esta Delegación tener una relación de aquellas personas que, teniendo su residencia actual en Madrid, se encuentren accidentalmente en esta capital y deseen trabajar en Madrid en los diferentes servicios dependientes de dicha Delegación, pueden pasar por las oficinas de esta Delegación provincial de Segovia, calle Cervantes, número 28. Horas: de once a doce de la mañana y de cuatro a seis de la tarde.

La delegada provincial

El bebé más rico del mundo



Este grabado presenta al hijo del matrimonio conde Haugwitz-Reventlow, a la edad de año y medio, heredero de los millones Wolworth, siendo así uno de los niños más ricos del mundo

NOTICIAS

Aniversario

Mañana hará tres años que falleció en esta capital el señor don Angel Palomares. En sufragio de su alma se celebrarán misas en la iglesia de San Miguel, a las siete y media, ocho y ocho y media y nueve, y el culto en la iglesia del Corpus, de seis a siete. Sus hermanos agradecerán a sus amistades la asistencia a alguno de estos actos.

«ELECTRON», UNICO TALLER que puede reparar SU RADIO (en Segovia) JUAN BRAVO, 52, principal

GRUPO DE ZAPADORES DE E. F. T. Y DE LAS J. O. N.-S.

El silencio como deber y una felicitación como premio

Bajo un sol amable que calienta nuestros huesos y que insensiblemente va a la vez recordándonos el hielo de la noche pasada y el frío que al atardecer promete este cielo limpio—castellano puro—, mis camaradas de grupo de Zapadores de Falange han discutido mucho y hasta más de uno ha levantado su voz, con esa decisión, esa confianza y ese cariño que sigue—como sombra al cuerpo—a todo «camisa azul». Y como aquí la franqueza se acrecienta con el paisaje, que es sincero, con la guerra y con el carácter, más de uno se ha levantado de la solana y con simpático malhumor ha ido vereda abajo masculando no sé cuántas cosas. Pero yo no pienso hacer ni poco ni mucho caso de la opinión de estos camaradas, quienes pretendían nada menos que se callase toda una proeza que el grupo de Zapadores realizó, hace aproximadamente mes y medio, y que creían debía ocultarse, porque según uno en la Falange las cosas han de hacerse silenciosamente.

Claro es que la razón en que apoyaba su argumento no era otra que imitar la conducta de quel buen «camisa vieja» que, cuando la revolución de Octubre, asombró a propios y extraños con su heroísmo y que se limitaba a contestar cuando le preguntaban por su nombre: «Yo soy la Falange».

Y, mira por dónde, la razón que a mis camaradas les servía hace un rato para discutir, es la misma que me obliga a escribir, sin citar a Fulano ni a Mengano, algo del grupo de Zapadores de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.



¡Esto vengo haciendo siempre en los últimos años!

Durante la época en que es mayor el riesgo de los enfriamientos y catarros de las vías respiratorias, ocasionados por el contagio, tengo por costumbre distribuir entre mis empleados cajitas de Panflavina. Los favorables resultados que recojo me compensan sobradamente el pequeño costo realizado.

Pastillas de Panflavina

Evitan y curan las anginas. Preservan del contagio. Tubo de 15 pastillas. Caja de 30 pastillas. Envase original «Bayes»

Lo que piden los soldados desde los frentes de combate

El capellán del batallón de Infantería número 71, reclama de la generosidad del pueblo segoviano un libro de «La vida de Nuestro Señor Jesucristo», por el Padre Vilarino, los Evangelios explicados por el cardenal Gomá o los Ejercicios espirituales de San Ignacio de Loyola, comentarios o explicados, un crucifijo y un tomito del «Viacrucis por España».

Solicitan: Los soldados de un destacamento Francisco Vaquerizo, una linterna y una boina kaki; Ricardo Sola, un reloj pulsera, una pluma estilográfica y un sombrero de paja; Jesús Callejo, una sombrilla, unas gafas y unas novelas; Luis León, una Enciclopedia; Hipólito Castellano, una bicicleta de carrera, una pipa y una caja de mazapán; Laureano Arroyo, una máquina fotográfica, un balón, dos paquetes de tabaco y una botella de anís «La Castellana»; Ovidio Gómez, un canario y una jaula para grillos; Juan Faustino Moro, un sacapuntas, un lápiz y unos carretes de seis por nueve; Diego Villamil López, una bandurria, dos paquetes de tabaco, unos leguis y unas carpetas de papel para escribir, y para todos, unas cadenas con medallas de la Virgen de la Fuencisla y unas botellas de anís.

Mateo Ramos, un mono y una camiseta de verano; Mariano Herrero, un acordeón; Manuel Pérez, un peine y una pastilla de jabón; Genaro Domínguez, una navaja de afeitar; Francisco Codesal, una bandurria; Faustino Quintas, una camiseta de verano y una camisa de Falange; Miguel Ortega, una estilográfica, y Heliodoro Martín, un balón. Todos pertenecen al regimiento de Toledo número 26, primera compañía, tercer batallón.

El sargento Julián Pulido, una estilográfica; los cabos Gumersindo Varrá, una botella de anís «La Castellana» y una caja de mazapán; Eugenio Cuartero, una caja de mazapán, y lo mismo el soldado José Cerezo, del Cuerpo de radiotelegrafistas y transmisiones.

El temporal arreciaba como para ocultar a los recodos, con la nieve, la carga.

En lo alto del puerto quedó bloqueado, y a las nueve de la mañana salía ya una camarada de la Falange de Soria para organizar desde el pueblo de La Poveda—donde llegó tras grandes esfuerzos—una expedición al puerto de Piqueras. Faltaba menos de kilómetro y medio y habían venido los expedicionarios, con gran patriotismo, muchos obstáculos, cuando la enorme cantidad de nieve—más de tres metros—fue causa de que se extraviaran, pero conocedores del terreno, se orientaron pronto, consiguiendo llegar atados con cuerdas hasta el camión. Lo pesado de la carga obligó a los vecinos del pueblo de La Poveda, ya casi aterridos, a descender hasta sus casas.

Desde Logroño y desde Soria fue preciso organizar un socorro más eficaz. El temporal empeoraba de tal forma, que quienes salieron de Logroño, a pesar de todos los esfuerzos, no pudieron llegar a la altura del puerto. La expedición organizada desde Soria estaba compuesta por una compañía del grupo de Zapadores de Falange y seis camiones. Desde Almarza tienen que marchar a pie hasta La Poveda, desde donde, repuestos del frío y el cansancio, comienzan a ascender hasta el puerto, coronándole a las doce de la noche con arresto, valentía y emoción.

... Los mil reflejos de la noche sobre la nieve se asustan un poco de que a esas horas cien «camisas azules», casi yertos, tuvieran fuerzas para señalar al cielo con sus brazos. Cuando estaban en lo alto, aún les parecía poco el esfuerzo. Así querían

darlo a entender cuando al himno recalcaban: ... ¡Arriba escuadras, a vencer!

A las tres de la madrugada, plida la misión, estaban de regreso La Poveda. A las seis en Soria, hubiera sido suficiente que no los si no lo estuvieran ya con gloria.

Como comentario a su ser por si la inmensa suerte de ser po de Zapadores de Falange esa noche pasara penalizada, fríos y cuestas fuera poco, el lísimo de tierra, mar y aire de nuestros camaradas.

MARCOS CRISTINA

Frete de Guadalajara.

FINO COQUINER
Amontillado finísimo
Osborne

SEGOVIA RELIGIOSA

Jueves Eucaristía

Mañana, jueves, celebrará esta ciudad la misa en honor de Nuestra Señora de la Fuencisla en la iglesia Catedral, a las diez y media de la mañana.

Con este motivo se suspende la misa de los jueves se celebra en la iglesia de Corpus.

La misa del viernes a la Virgen de la Fuencisla será por las Marías Sagradas.

Anuncios breves

Sello Generalísimo con inscripción «Saludo a Franco. Arriba España», autorizado Delegación Prensa y Propaganda. Representante U. Mariánola, Buitrago, 8, Segovia.

Vendo dos sillones de peluquero en buenas condiciones. Mar y Vida, número 20.

Parada particular, tres garrafas y dos caballos, en Fuente de Santa Cruz.

Vendo veinte hojas de tocino para tratar, Benedicto Navarro en Carbonero el Mayor.

Se arrienda una casa en Calle de San Francisco, que actualmente es sede de la Falange. Para tratar, con Felipe Bobillo, en Villedo, calle Miguel Iscar, 6, primero.

Pérdida de cuaderno de notas unos talones de ferrocarril desde la Plaza Mayor, Martínez Campos, 4 Plaza de San Millán. Se agradecerá devolución en Martínez Campos, 4.

Se vende en esta capital, una casa recién construida, en cinco vecinos, soleada, buen sitio, 3.820 pesetas. Para informes, don Antonio del Barrio Martín, Judería Nueva, 8. Se admiten curiosos.

Se venden dos vacas suizas, recién paridas del segoviano, en Aguilafuente.

Vendo 200 olmos de pie (álamo gro) y otros 200 de chopo, propiedad de don José Rodríguez, en el Olmo de Fuentidueña.

Sirvienta para todo, se necesita para pueblo de esta provincia. Razón, en esta Administración.

Casa se vende en Montejo de Arriba. Para tratar, con Cándido Hernández, Plaza 4 Agosto, núm. 8, principal, de Segovia.

Vendo vaca suiza del segundo parto, leche once sumbres. Para tratar, con Miguel de Lucas, Cantalejo.

Pérdida desde el Juzgado al Distrito Forestal y bar Negro, se ha extraviado una pluma Stilográfica «Sheaffers». Gratificarán espléndidamente a quien la encuentre. Juan Bravo, número 2, segundo.

Casa particular, admitiría tres años, hermosa habitación, calefacción, baño. Razón, en esta Administración.

Vendo chota suiza, ocho días. Para tratar, Plaza Socorro, número 1.

Vendo vaca recién parida del segoviano, con chota, buena leche. Para tratar, José Herrero, Escarabajos de Cabezas.

VINICULTORES

Un producto que viene a llenar una necesidad de vuestro negocio. ANTIFERMENTO ALGRI. Peza evitar la acidez del vino. CASA VELASCO. ISABEL LA CATOLICA, 2. Teléfono 260. Droguería y perfumaría.

Teatro Cervantes

Para mañana jueves, 10 se proyectará el divertido complemento

¡Acabé con las mujeres!

(cómica en dos partes) con SIRLHEY TEMPLE

A continuación la interesante película

CHU-CHIN-CHOW

Por ANA MAY WONG Secciones a las siete y cuarto y diez y media noche

A. PAYERPAJ

radiólogo Electricidad médica Radioterapia Radium Avenida General Franco, 8 Valladolid